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При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру, которая соответствует
номеру правильного ответа, или число, слово, последовательность букв (слов) или цифр. Ответ
следует записывать без пробелов и каких-либо дополнительных символов.

В заданиях, где нужно установить соответствие между двумя столбцами, ответ запишите в виде
сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Некоторые
данные правого столбца могут использоваться несколько раз или не использоваться вообще.
Например: А1Б1B4Г2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы к заданиям с
развернутым ответом. Учитель увидит результаты выполнения заданий с кратким ответом и сможет
оценить загруженные ответы к заданиям с развернутым ответом. Выставленные учителем баллы
отобразятся в вашей статистике.

1.  Основоположник научного изучения озера Байкал, уроженец Беларуси:
1) А. И. Вилькицкий 2) К. М. Ельский 3) О. Ю. Шмидт 4) Б. И. Дыбовский

2.  Определите ОШИБОЧНОЕ утверждение:
1) в умеренных широтах преобладают западные ветры

2) летом в субтропическом климатическом поясе климат формируется под воздействием
умеренных воздушных масс
3) для западных окраин тропического климатического пояса Африки характерен климат бе-
реговых пустынь
4) в Антарктиде наименьшее годовое количество осадков выпадает в центральной части
материка

Карта составлена по состоянию на 01.01.2015

3. 
На карте цветом выделены три государства,

которые в международном разделении труда явля-
ются ведущими по:

1) запасам бокситов 2) выплавке стали
3) поголовью свиней

4) протяженности железных дорог

4.  Для автомобильного транспорта в транспортной системе мира характерен(-на; -но):
1) низкий уровень затрат на топливо 2) низкая себестоимость перевозок

3) наибольшая среди регионов мира плотность автомобильной сети в странах Западной Ев-
ропы

4) лидерство Германии по общей протяженности автомобильных дорог

5.  В состав БРИКС входят государства:
1) Россия, Швеция 2) Франция, Индия 3) ЮАР, Китай

4) Польша , Великобритания

6.  Относительно географического положения Беларуси ВЕРНЫМ является утверждение:
1) территория страны простирается от 45° с. ш. до 55° с. ш.

2) с Литвой граничат Брестская и Гродненская области
3) транзитность является одним из преимуществ экономико-географического положения

4) государственную границу с Польшей пересекает река Вилия
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7.  Укажите государства с низкой средней продолжительностью жизни населения:
1) Швеция, Франция 2) Ангола, Боливия 3) Япония, Великобритания

4) Австралийский Союз, США

Карта составлена по состоянию на 01.01.2012

8. 
На карте река Миссисипи обозначена цифрой:

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

9. 

а)  доля городского населения
б)  доля сельского населения

На диаграмме отражена структура населения:
1) Ливии 2) Мексики 3) Казахстана 4) Франции

10.  Для мирового сельского хозяйства характерна(-о):
1) занятость большей части трудоспособного населения ЮАР в сельском хозяйстве

2) вхождение США и Канады в число крупнейших экспортеров пшеницы
3) возделывание сахарной свеклы преимущественно в странах Южной Америки

4) исключительно мясная специализация скотоводства в густонаселенных странах Запад-
ной Европы

11.  В пределах материка Южная Америка расположены:
1) река Амазонка, озеро Виктория 2) озеро Титикака, река Маккензи

3) Гвианское плоскогорье, река Оранжевая 4) водопад Игуасу, река Укаяли

12.  Изданием «Климатического атласа Беларуси» в 1927 г. руководил:
1) А. X. Шкляр 2) А. И. Кайгородов 3) Я. Н. Афанасьев 4) И. Д. Юркевич

13.  В характеристике социально-экономического развития Австралийского Союза ВЕР-
НЫМ является утверждение:

1) уровень урбанизации низкий
2) крупнейшие города расположены на северо-западе страны

3) в перечне экспортной продукции отсутствует минеральное сырье
4) металлургия развивается преимущественно на собственном сырье

5) главными торговыми партнерами являются исключительно развивающиеся страны
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14.  В характеристике Японии ВЕРНЫМ является утверждение:
1) по размерам территории относится к группе крупнейших государств

2) характерен отрицательный естественный прирост населения
3) около половины электроэнергии производится на ГЭС
4) главным центром судостроения страны является Токио

5) в структуре сельского хозяйства доминирует животноводство

15.  Для промышленности Беларуси характерно(-а):
1) наличие электростанций, использующих энергию ветра

2) производство большей части чугунного и стального литья из металлолома
3) отсутствие предприятий по производству дорожных машин

4) наибольшая доля азотных удобрений в структуре производства минеральных удобрений

16.  К бассейну Балтийского моря относится река:
1) Сож 2) Днепр 3) Нёман 4) Березина (бассейн Днепра) 5) Припять

Карта составлена по состоянию на 01.01.2015

17. 
Назовите возвышенность, выделенную на

карте цветом.
 
В ответ запишите название возвышенности. На-
пример: Валдайская.

18.  На рисунке по розе ветров преобладающим является ... направление
ветра.
 
Ответ запишите словом (сочетанием слов).
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19.  Установите соответствие:

ГЕОГРАФИЧЕСКИЙ ОБЪЕКТ
А)  Лидская равнина
Б)  Краснослободское водохранилище
В)  Национальный парк «Нарочанский»
Г)  Глушковичское месторождение строительного камня

ФИЗИКО-ГЕОГРАФИЧЕСКАЯ ПРОВИНЦИЯ

Карта составлена по состоянию на 01.01.2016
Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность
букв левого столбца. Помните, что не все провинции, отмеченные на картосхеме, могут быть
использованы для ответа. Например: А2Б1В4Г5.

20.  Крупное по площади государство материка, имеющее сухопутную границу только с
одним государством. Является одним из ведущих лесопромышленных государств мира, лиде-
ром по производству уранового концентрата и добыче калийных солей. Столица государ-
ства  — ...

21.  В июле в субтропическом климатическом поясе Южного полушария господствуют ...
воздушные массы.

22.  Установите соответствие между характеристиками климатических поясов Южной Аме-
рики и их местоположением,
отмеченным на карте цифрами:

A)  на западном побережье формируется климат с влажным прохладным летом (+15 °С) и относительно теплой
влажной зимой (+5 °С);
Б)  на западном побережье формируется область средиземноморского климата;
B)  климат формируется под влиянием воздушных масс одного типа и под воздействием пассатов;
Г)  четко выражена сезонность в распределении осадков, температуры воздуха в течение года +20 ... +30 °С.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2017
Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность
букв. Например: А2Б1B4Г3.
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23.  Второе место в структуре посевных площадей Беларуси занимают ... культуры.
 
Ответ запишите словом (сочетанием слов).

24.  Федеративное государство, на территории которого располагается водораздел между се-
верными и южными морями Атлантического океана; входит в тройку мировых лидеров по на-
личию автомобильного парка. Столица государства  — ... .
 
Запишите столицу государства. Например: Париж.

25.  В этом, втором по площади территории на материке, государстве абсолютное большин-
ство говорящего на испанском языке населения проживает в крупных городах, расположенных
вдоль побережья Атлантического океана. По объемам производства говядины страна занимает
первое место на материке. Это государство ... .

26.  Установите соответствие между характеристиками и расположением государств, отме-
ченных на карте цифрами:

Характеристика государства
A)  государство, на территории которого расположена одна из крупнейших по мощности АЭС в мире — Брюс
Б)    постиндустриальное государство, входящее в тройку мировых лидеров по производству фармацевтической
продукции
B)  одна из ведущих газодобывающих стран мира, входит в состав БРИКС
Г)  одна из мировых стран-лидеров по валовым сборам кукурузы, входит в состав интеграционного объединения
МЕРКОСУР

Государство
1)  Индия
2)  Бразилия
3)  Польша
4)  США
5)  Канада

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последователь-
ность букв левого столбца. Помните, что не все данные правого столбца могут быть при
этом использованы. Например: А2Б1В4Г5.

27.  Установите соответствие.

АДМИНИСТРАТИВНЫЙ
РАЙОН

A)  Барановичский
Б)  Глубокский
B)  Кричевский
Г)  Воложинский

АДМИНИСТРАТИВНАЯ
ОБЛАСТЬ

1)  Могилевская
2)  Минская
3)  Гомельская
4)  Брестская
5)  Витебская

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность
букв левого столбца. Не все данные правого столбца могут быть при этом использованы. На-
пример: А1Б3B2Г4.

28.  Расстояние между станциями А и В на карте в масштабе 1 : 350 000 равно 50 см, рассто-
яние между станциями С и О на карте в масштабе 1 : 1 100 000 равно 13 см. На сколько кило-
метров расстояние между станциями A и В больше, чем расстояние между станциями С и D?
 
Ответ запишите в виде целого числа. Например: 89.
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29.  Установите соответствие:

Характеристика государства
A)  федеративное по форме политико-территориального устройства государство с наибольшими в мире объемами
добычи бокситов
Б)  самое многонациональное государство в мире
B)  крупнейшее по площади территории государство на материке, входящее в тройку ведущих стран — произво-
дителей калийных удобрений
Г)  унитарное по форме политико-территориального устройства государство, одно из ведущих в мире по поголо-
вью свиней, входит в состав интеграционного объединения БРИКС

Государство
1 — Китай
2 — Аргентина
3 — Индия
4 — Канада
5 — Австралийский Союз

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последователь-
ность букв левого столбца. Помните, что не все данные правого столбца могут быть при
этом использованы. Например: А2Б1В4Г5.

30.  Установите соответствие между условным знаком и его названием:

Условные знаки

А) Б) В) Г)

Названия условных знаков
1)  обрыв
2)  редкий лес
3)  фруктовый сад
4)  овраг
5)  карьер
6)  сплошные заросли кустарников

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последователь-
ность букв. Помните, что не все названия условных знаков могут быть при этом использова-
ны. Например: А2Б1В4Г5.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2023

31. 
Выберите природный регион Северной Аме-

рики, обозначенный на картосхеме буквой, для
которого ВЕРНА характеристика: Крупный ост-
ровной архипелаг. Большая его часть расположе-
на за Северным полярным кругом. Рельеф сфор-
мирован древним и современным оледенениями.
Занят арктическими пустынями и тундрой.

Ответ запишите буквой. Например: А.
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32.  Укажите типичных представителей фауны хвойных и смешанных лесов Евразии:
 

1) 2) 3) 4) 5)

 
Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения). Например: 13.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2023

33. 
Укажите ВЕРНОЕ утверждение в отношении

климатического пояса Африки, отмеченного на
карте стрелкой:

1)    климат формируется под влиянием смены
воздушных масс по сезонам;

2)  характерны постоянно высокие температу-
ры воздуха (+26...+28 °C);

3)    отмечаются большие годовые амплитуды
температур;

4)    наибольшее количество осадков выпадает
зимой;

5)  ярко выражены два сезона: сухой и влажный.
Ответ запишите цифрой. Например: 5.

34.  Постоянный физический и экономический доступ всего населения к достаточному ко-
личеству безопасной и питательной пищи, позволяющей удовлетворять пищевые потребности
и предпочтения людей для ведения активного здорового образа жизни, - это продовольственная
....

Дополните предложение и запишите ответ в виде слова (или нескольких слов) в той
форме, в которой оно (они) должно(-ы) быть употреблено(-ы) в предложении.

35.  Определите расстояние (в километрах) между пунктами с географическими координа-
тами 60° с. ш. 4° з. д. и 60° с. ш. 3° в. д. (см. рис.).

Ответ округлите до целого числа и запишите цифрами. Единицы измерения не указывай-
те. Например: 218.

36.  812. На территории государства площадью 20,2 тыс. км2 проживают 2,1 млн человек.
Определите среднюю плотность населения страны.
 
Ответ запишите в виде целого числа. Например 21.
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37.  Установите соответствие:

Характеристика государства
А)  унитарное по форме политико-территориального устройства, является одним из ведущих угледобывающих го-
сударств в мире
Б)  наибольшее по площади на континенте, входит в число ведущих государств по производству калийных удоб-
рений
В)  лидирует среди стран Европы по выплавке серебра

Государство
1)  Германия 2)  Польша 3)  Китай 4)  Россия

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последователь-
ность букв левого столбца. Помните, что не все данные правого столбца могут быть при
этом использованы. Например: А2Б1В4.

38.  Укажите месторождение полезного ископаемого в Беларуси, обозначенного условным
знаком.
 

Полезное
ископаемое Месторождение

1)  Коммунарское
2)  Осташковичское
3)  Мозырское

 
Ответ запишите цифрой. Например: 1.


